

习近平出席APEC工商领导人峰会并发表主题演讲:中国将大幅减少外资准入限制 加快中日韩自由贸易区谈判进程

“中国经济发展长期向好的基本面没有变……”“中国开放的大门永远不会关上!”“中国的发展起步于亚太,得益于亚太,也将继续立足亚太、造福亚太。”

18日,习近平主席在亚太经合组织(APEC)工商领导人峰会上的演讲铿锵有力、掷地有声,向在座约800名亚太工商界领袖们传递了中国对亚太地区和中国经济活力的坚定信心。

加快亚太自由贸易区建设

2015年亚太经合组织工商领导人峰会18日在菲律宾马尼拉举行。国家主席习近平应邀出席并发表题为《发挥亚太引领作用 应对世界经济挑战》的主旨演讲,习近平指出,在世界经济充满挑战的大背景下,亚太经济也面临着诸多现实和潜在的困难和风险。亚太各经济体必须勇于担当、同舟共济,努力推动全球增长。要坚持推进改革创新,创新发展理念、发展模式、发展路径,加快产业升级换代,以科技创新带动产品、管理、商业模式创新,提高亚太经济体在全球供应链中的地位。要坚持构建开放型经济,加快亚太自由贸易区建设,推进区域经济一体化,最大程度增强自由贸易安排的开放性和包容性。要坚持落实发展议程,把落实2030年可持续发展议程纳入各自国家发展战略,确保有效落实。要坚持推进互联互通,对接各国发展战略和规划,实现各区域、各国生产要素互

有、产业产能优势互补、发展经验互学互鉴。要抓好落实亚太经合组织互联互通蓝图。

创新、协调、绿色、开放、共享

习近平强调,中共十八届五中全会通过了中国“十三五”规划建议,提出了创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,并就“十三五”时期中国经济社会发展提出一系列重大改革举措。中国将更加注重效益质量,更加注重创新驱动,发挥创新激励经济增长的乘数效应,破除体制机制障碍,让市场真正成为配置创新资源的决定性力量。我们将更加注重公平公正,让经济发展更具包容性。我们将更加注重绿色发展,将生态文明建设融入经济社会发展各方面和全过程,全面提高适应气候变化能力。我们将更加注重对外开放,加快推进高标准自由贸易区网络建设,与各方一道尽早完成区域全面经济伙伴关系谈判。中国利用外资的政策不会变,对外商投资企业合法权益的保护不会变,为各国企业在华投资兴业提供更好服务的方向不会变。中国开放的大门永远不会关上。

习近平指出,中国是亚太大家庭一员,中国发展起步于亚太,得益于亚太,也将继续立足亚太、造福亚太。通过“一带一路”建设,我们将开展更大范围、更高水平、更深层次的区域合作,共同打造开放、包容、均衡、普惠的区域合作架构。

关键词

习主席在演讲中明确指出,尽管面临复杂的内外环境,正在经历改革阵痛,但中国经济前景有四个关键的“没有变”:“中国经济发展长期向好的基本面没有变,经济韧性好、潜力足、回旋余地大的基本特征没有变,经济持续增长的良好支撑基础和条件没有变,经济结构调整优化的前进态势没有变。”

是的,这就是中国信心,既有坚实、明晰的政策理念引领,又有稳扎稳打的具体实践支撑。

中国信心源自“十三五”规划建议中倡导的创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念;源自“一带一路”倡议、亚太自贸区进程等路径蓝图;源自亚洲基础设施投资银行、丝路基金等机制创新;源自中国与亚太共享机遇和利益的美好信念。

中国信心,将助力提振亚太信心;中国蓝图,也将与亚太蓝图融通。

“我们将更加注重对外开放。我们将实行更加积极主动的开放战略,努力构建开放型经济新体制,提高开放型经济水平。我们将加快推进高标准自由贸易区建设。中国-东盟自由贸易区升级谈判已接近完成,即将发挥其积极效应。中澳、中韩自由贸易协定有望于年内生效,成为推动经济增长的新动力。我们还愿同各方一道尽早完成区域全面经济伙伴关系的谈判,加快中日韩自由贸易区谈判进程。我们将继续推进外商投资管理体制改革,大幅减少外资准入限制,加强知识产权保护,营造公开透明、高效平等的市场环境。”

■据新华社



法国逮捕7名恐怖嫌疑人

11月18日,警察在法国巴黎附近的圣但尼逮捕一名男子。法国特种部队当天在圣但尼市的反恐突击行动结束。警方说,此次行动导致至少两人死亡,其中一名妇女为自爆身亡。此外,警方还逮捕7人,包括警方进攻房间内的3人。法方已经确认129名巴黎恐怖袭击遇难者身份,其中没有中国公民。

新华社 图

国务院:义务教育学生2017年起教科书免费

国务院总理李克强11月18日主持召开国务院常务会议,确定改进公共服务措施,以持续简政放权便利群众办事创业;部署加快企业技术升级改造,推动产业迈向中高端;决定统一城乡义务教育经费保障机制,推进教育领域公共服务均等化。

会议决定,一是从2016年春季学期开始,国家统一确定生均公用经费基准定额,对城乡义务教育学校(含民办学校)按不低于定额标准给予补助。

适当提高寄宿制学校、北方取暖地区学校和规模较小学校补助水平。鼓励各地结合实际提高公用经费补助标准。二是从2017年春季学期开始,统一对城乡义务教育学生(含民办学校学生)免除学杂费、免费提供教科书、补助家庭经济困难寄宿生生活费。实施上述政策,由中央和地方统一分项目、按比例分担经费,明后年将新增财政投入150多亿元。

■据新华社

党员自己花钱奢靡享乐 中央纪委说,要管!

中共党员用自己的合法收入购买豪车、名表,会不会受到党纪处分?中央纪委副书记张军18日在接受中央纪委监察部网站采访时明确表示,这些人的行为,明显超出了当地正常生活消费水平,也破坏了群众心目中党员应当是社会主义新风尚和社会主义荣辱观带头践行者的良好形象。对这样处理私生活的党员,党组织不能不管、不能不予过问。

新修订的《中国共产党纪律处分条例》第一百二十六条规定,生活奢靡、贪图享乐、追求低级趣味,造成不良影响的,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务处分。

张军指出,所谓“生活奢靡、贪图享乐”,主要是指党员

背离了党章要求的“吃苦在前,享受在后”的义务和《中国共产党廉洁自律准则》“尚俭戒奢”的要求,在日常生活中,讲排场,比阔气,动辄挥金如土,恰如广大群众批评的那种土豪气。这些人的行为,明显超出了当地正常生活消费水平。

张军特别指出,上述享乐主义和奢靡之风行为,是指用自己的钱进行高标准或者挥霍性的消费。在党的改革开放政策下,靠诚实劳动先富裕起来的党员、干部,生活过得好一点,群众完全能理解,但是过分奢靡,群众中、社会上是有评价标准的,会认为他们已不像一名共产党员。对这样处理私生活的党员,党组织不能不管、不能不予过问。

■据新华社

要快读

获赠不动产免税 无须财产公证

我国对个人无偿赠与或受赠配偶、父母、子女等不动产有营业税、个人所得税上的免税优惠,但需提交两套证明材料,今后将会统一归并,并进一步简化。这是记者18日从国家税务总局获悉的。

税务总局的公告中进一步简化了办理免税手续须提供的证明材料。例如,父母无偿赠与子女的,户口簿能够证明双方亲属关系,提供户口簿就可以,无需其他证明材料。

“办理免税所需的公证资料只需证明双方的亲属关系、抚养(赡养)关系、有权继承(接受遗赠)即可,无须对财产本身进行公证。”税务总局予以明确。

■据新华社

中欧国际交易所开业 首批人民币计价产品挂牌交易

随着开市铃声响起,中欧国际交易所18日上午在德国法兰克福正式开业,首批人民币计价现货产品挂牌交易,包括两只交易型开放式指数基金(ETF)产品和一只人民币债券产品。

中国驻德国大使史明德说,在中德两国政府的推动下,中欧国际交易所开业是人民币国际化的重要步骤,也是中德合作的重要突破,将为两国实体经济合作提供重要的金融支持。

■据新华社